



王者归位 汪周雨豪取三冠力王

老将汪周雨在挺举比赛中。(新华社发)

湖北日报讯(记者郭晓明、通讯员李正勤)这不是新人的冲锋,而是王者的归位;不是简单地追求卫冕,而是一场追求梦想的逆战。11月14日,第十五届全运会女子举重87公斤级决赛落幕,东京奥运会冠军、湖北名将汪周雨以抓举118公斤、挺举152公斤、总成绩270公斤的成绩夺得金牌,实现了她对该项目的全运会三连冠。

汪周雨的夺冠之路并非坦途。首项抓举的竞争,开场瞬间便进入白热化,汪周雨开把稳稳举起118公斤,但老对手敖辉同样轻松拿下,两人并列榜首。汪周雨随后两次冲击121公斤未果,山东选手姜雨佳与北京选手鲍杨茜则以115公斤紧随其后,冠军归属的悬念陡增。

从11岁踏上举重之路,到2014年入选国家队,再到如今31岁成就三连冠,汪周雨用每一次试举诠释坚守。她的三连冠不仅是个人传奇,更见证着中国女子举重的传承力量,这位湖北姑娘用汗水与坚持,书写了“更快、更高、更强”的体育篇章。

赛后,汪周雨表示,这很可能是自己的最后一届全运会,但“或许不是道别”,暗示未来仍可能继续职业生涯。作为该级别全国纪录保持者,她的全运会三连冠为女子举重87公斤舞台写就了一段精彩的篇章。

挺举成为决胜关键。汪周雨摒弃杂念,登场便以152公斤建立绝对优势,杠铃被她稳稳举过头顶的瞬间,赛场上掌声雷动。这一成绩远超敖辉的145公斤与鲍杨茜的145公斤。最终,汪周



小花启航 徐汇妍绽放一池碧水

徐汇妍(前)随北京体育大学队在比赛中。(新华社发)

湖北日报讯(记者马明玉)

11月14日,第十五届全运会花样游泳项目在江门结束集体项目争夺。我省小将徐汇妍携手队友夺得集体项目冠军,收获个人首枚全运会金牌。

为实施体教联合培养政策,实现体育与教育部门在人才培养方面资源共享、优势互补,本届全运会首次支持高校组队参赛。清华大学、北京体育大学、广州体育学院等多所高校派出了队伍参赛。

今年9月,由我省培养的徐汇妍进入北大就读,并代表学校出战十五运会花样游泳集体项目。

本次花样游泳集体项目共有北京体育大学队、北京队、四川队、江苏队、上海队、广东队、湖南队、湖北队、天津队和香港队等10支代表队参赛。集体项目设集体技术自选、集体自由自选和集体技巧自选三个小项,按照三项总分排名。

作为北京体育大学队集体项目主力,徐汇妍和七名队友在三个项目的得分均位居榜首,最终以867.9665分夺得冠军。

进入洛杉矶奥运周期,刚满20岁的武汉姑娘徐汇妍闪耀世界赛场。今年花样游泳世界杯总决赛,她斩获5金1铜,成为赛会获得金牌和奖牌最多的选手。一个月后,她又在新加坡世锦赛收获4金1银,惊艳了世界。其中,她在单人技术自选夺金更是结束了欧美强手对该项目的长期垄断,创造了中国花游的新历史。

如今,徐汇妍又在全运会赛场上摘得个人的首枚金牌,赛后她有些激动:“这次沉甸甸的金牌,不仅是个人日复一日刻苦训练、不懈拼搏的成果,更凝聚着领导的深切关怀与鼎力支持,以及省游泳中心团队全方位的坚实保障。这份荣耀将化作我前行的强大动力,激励我在洛杉矶奥运周期里,以无畏的勇气面对挑战,以坚定的信念追逐梦想,全力以赴为祖国争光,为湖北添彩!”

闪耀国际赛场,绽放全运碧波,首次在全运会登顶的小丫徐汇妍,正加速向洛杉矶奔跑。

水上芭蕾舞 好多并蒂莲

——10支花游队
藏着7对双胞胎

“谁是姐姐?谁是妹妹?”“谁是哥哥?谁是弟弟?”11月13日,十五运会花样游泳决赛的混采区“乱套”了——参赛的10支队伍中,双胞胎竟高达7对。

花游决赛当日在广东省江门市开赛。上午的集体技术自选决赛后,混采区的老记们还没开始采访,先得一通认人。

除了巴黎奥运会双金“姐妹花”、广东组合王柳懿/王芊懿外,还有北京队的林彦含/林彦君,湖南队的刘津含/刘津彤——这三对双胞胎组合将参加15日的女子双人项目金牌争夺。另有四对双胞胎在集体项目中打配合,包括广东何宇璐/何宇瑶,四川徐可心/徐可意及陈修安/陈修平兄弟,及北京的兄弟组合郭牧兮/郭牧也。

花游项目为何有这么多对双胞胎?

中国花游队主帅张晓欢说:“双胞胎外形和身姿特别相似,像王柳懿/王芊懿在比赛中伸出来的腿型都一模一样。非双胞胎运动员配双人,毕竟不是‘复制’的,形态上会有差异,完成动作的节奏稍有不同就会显现出来。”

除了“复制粘贴”般一致的外形,双胞胎的高默契度有助于保持节奏同步。湖南“姐妹花”刘津含/刘津彤深深感受到了双胞胎在双人项目上的优势。“我们从小在一起练,发力习惯、做动作时的身体感受都很相似。很多时候,只要说几个字,我们就能把头、手的角度调整到几乎一致,就连上升吸气的气口都特别同步。”刘津含说。

在今年的世界泳联花游世界杯总决赛双人自由自选决赛中,林彦含/林彦君组合以《月亮的影子》为主题,演绎了一对“双生花”的故事,收获金牌。她们说,双胞胎的优势不止于动作配合上的默契。“毕竟是双胞胎,陪伴感会更强。训练遇到困难或者觉得痛苦的时候,我们会互相给对方动力,一起树立目标,朝着目标共同努力。”林彦含说。

作为全运会“五连冠”得主和中国花游奥运金牌“开拓者”之一,张晓欢也有个双胞胎弟弟,如果是妹妹,两人可以一同练双人项目。“之前只能女孩配双人,没想到后来花游有了混双项目,还是有点遗憾的。”她希望,有更多的双胞胎组合加入进来,“如果8人集体项目有4对双胞胎,动作的一致性和美感将大大提升。”她笑着说。

(据新华社江门11月13日电)

大湾采风

全运赛场设在酒店商圈 ——澳门体旅“物理融合”有门道



赛场外不远处,就是正在咖啡馆小憩的消费人群。

文/图 湖北日报全媒记者 郭晓明

“看比赛,尝美食,顺便再旅游……”近年来,体旅融合方兴未艾,随着“苏超”的火爆出圈,湖北省的百强县篮球赛和“汉超”等赛事也打得有声有色。来全运会澳门赛区采访的湖北日报全媒记者发现,在以旅游为支柱产业的澳门,体旅融合早已是天经地义、自然而然。

酒店商圈打比赛习以为常

“哇,这体育馆的卫生间也太高大上了吧?”接过卫生间服务员递过来的毛巾,一位首次来澳门观看乒乓球比赛的黑龙江大哥有些不敢置信。

被万豪、威尼斯人、巴黎人等豪华酒店所环抱,专门用于举行重大赛事、演出的银河综艺馆,正处在澳门的核心商圈。

银河综艺馆的装潢和服务均参照国际五星级酒店标准:宽大舒适的前台、宽敞的购物区、充足的休闲娱乐设施。场馆内,又是一副顶级高档休闲的模样:宽大柔软的座椅、柔和充足的灯光、彬彬有礼的服务员。而举行全运会男子篮球U18组比赛的新濠影汇综艺馆,直接就坐落在新濠影汇大酒店里,成了大商圈的一分子。

11月13日下午,湖北男篮在新濠影汇综艺馆与吉林队鏖战,一百米之外,新濠影汇大酒店里的餐厅和咖啡店正处于晚餐高峰。往前一步,是竞技场;退后一步,是吃喝玩乐。“球场门外就是一大片店铺,我还真没见过。”一位湖北球迷饶有兴味地打量着门外的商家,“看完球就可以进餐馆享受美食,吃完直接逛街,太适合看球旅游一条龙了。”

澳门这种对观众和游客极为友好的“物理融合”模式,实施多年已驾轻就熟。但谈到复制,一位省内的业内人士说,这需要从理念、设计、管理等多方面配合,“而且内地的多数商业建筑和体育场馆是截然分开的,武汉有些商圈已经在做引进小规模体育设施的尝试,但想在商场酒店里办全运会这类大型赛事,还是有难度。”

这话有道理,但也不完全对。

位于沌口的武汉体育中心,2002年一期6万人体育场完工时,周边并无商业配套设施,到了2007年的二期完工,相关商务区已经形成,发展20多年至今,这里商圈林立,体育中心更是集大型赛会、文艺展演、会展服务和全民健身于一体,全年活动不断档。应该说,武汉体育中心的发展模式和澳门的“物理融合”已经非常接近了,只是和澳门相比,观众从场馆到商圈要多走几步路。

政府规划推动体旅“物理融合”

“欢迎记者老师。有没有兴趣了解一下澳门的文化传统呢?”记者刚到全运媒体酒店,一张扫码就可预订澳门文化特色的宣传单就递上前,热情的志愿者小黎非常坦诚,“在许多人心目中,澳门就是一个博彩胜地。可实际上,这里可玩可看,常旅客已成了主流。”

11月前后,除全运会各项赛事外,第72届澳门格兰披治大赛车、第25届澳门美食节、塔石艺墟、2025澳门国际光电影节将次第上演,每一个活动项目,都充分利用全运热潮,打造多元化“文体旅”体验模式。让游客感受澳门世界遗产历史城区、“东亚文化之都”和“世界美食之都”的魅力,深度体验历史与现代交融、东方与西方荟萃的城市特质,从而展现澳门祖国“掌上明珠”的风采。

多年前,澳门就决定改变过于单一的产业结构。2023年11月,澳门“1+4”经济适度多元发展策略规划正式发布,提出要按照建设世界旅游休闲中心的目标要求,做优做强综合旅游休闲业,持续推动提升大健康、现代金融、高新技术、会展商贸和文化体育等四大重点产业发展的比重,不断增强澳门经济的发展动能和综合竞争力。规划面世之前,澳门旅游局已经在东亚超级联赛、格兰披治大赛车等赛事上给予多年鼎力支持,持续推动旅游业转型。

推动体旅“物理融合”,积极承办十五运会,正符合规划思路。“澳门是世界文化遗产之城,也是联合国教科文组织认定的‘创意城市美食之都’。我们希望借助十五运会平台,让更多人认识澳门、了解澳门。”澳门赛区筹备办公室主任潘永权说,希望体育带来的热度能持续转化为城市活力,助力澳门经济多元发展。

根据澳门官方数据,2024年累计入境旅客达3254.5万人次,非博彩业经济占比高达62.8%。澳门在体旅融合上做出的持续努力,已初见成效。

宜昌临江溪社区:毛线钩织幸福圈

11月7日立冬,宜昌市伍家岗区伍家岗街道临江溪社区“溪语绒心社”开展手工送温暖活动,网格员将12名“织女”亲手钩织的围巾帽子送到7名高龄独居老人手中。“这个冬天不会再冷了。”73岁的谭奶奶感动地说。

“溪语绒心社”最初只是一个钩织兴趣小组,历经三年发展,如今已成为拥有38名“指尖工匠”,集环保宣教、矛盾调解、志愿服务等功能于一体的基层治理平台。她们为社区原创钩织了“环宝”“溪妹”环保IP形象,数百件作品被社区珍藏。

为激励创作热情,社区活用“时间银行·积分兑换超市”,居民可用志愿服务积分兑换钩织作品;并通过公益集市、七夕晚市等助其“出摊”试卖,已帮助6名“织女”增收5000余元。

社团还借活动契机融入政策宣讲、反诈宣传,向暑托班儿童传授钩织技艺,关爱困难群体,引导居民从兴趣参与者成长为志愿服务骨干,形成“钩织连心·共治同行”的治理格局。社区党总支书记陈经香表示,将以钩织为纽带,持续编织“人人都是治理者”的社区幸福圈。

(赵宝兰)

咸宁金正调解中心:创新小额纠纷快处模式显成效

近日,咸宁市司法局传来消息,咸宁市金融纠纷调解中心联合辖内各县市金融纠纷调解组织,通过线上跨区域协作,成功实现小额纠纷批量快速处置,在提升调解效率、维护金融消费者权益方面取得成效。

嘉鱼县的客户刘先生因生意周转困难,无法按时偿还贷款本息,咸宁金正调解中心接到某银行批量调解申请后迅速开展线上调解工作。调解员们仔细梳理贷款合同和刘先生的还款记录,分析双方争议焦点,经过多轮线上沟通协商,最终促成双方达成一致:刘先生分阶段偿还贷款本息,银行减免部分逾期利息及罚息。由于刘先生本身在嘉鱼,金正调解中心联系嘉鱼县金融纠纷人民调解委员会完成相关协议的签订工作。

家住赤壁的李女士前期购买了一份保险,后因经济状况变化有退保诉求,但与保险公司就退保金额产生分歧。咸宁金正调解中心收到某保险公司批量调解申请后,迅速开展线上调解工作。调解员深入研究保险条款,向李女士解释退保政策,同时也向保险公司说明李女士的实际困难。经过努力,双方达成调解协议,保险公司按照合理比例退还保费。由于李女士

身在赤壁,调解员联系赤壁市银行业保险业纠纷人民调解委员会完成相关协议的签订工作,李女士对调解结果十分满意。

这种线上跨地区协作模式,打破了地域限制,实现资源共享,让纠纷处理更高效,降低了当事人的成本。